

LA REGION

Redacción, Admón. y Talleres
GÓMEZ OREÑA, 7.-Tel. 18-07
SANTANDER

Domingo, 6 de septiembre de 1936

DIARIO DE IZQUIERDAS

Año XIII-2.ª Época-Número 4 482

El enemigo retrocede en Extremadura

El nuevo Gobierno cuenta con la adhesión sincera de todos los trabajadores de Huesca, Córdoba y Granada a punto de caer en poder de las fuerzas leales
OVIEDO HA VUELTO A SER INTENSAMENTE BOMBARDEADO POR LA AVIACION REPUBLICANA

DEL GOBIERNO CIVIL

Cuando en la tarde de ayer visitamos al camarada Juan Ruiz, éste nos informó que había quedado constituido el nuevo Comité de la Cruz Roja Española, de la siguiente forma: Presidente, José Cabrillo; vicepresidente, Valentín Azpilicueta; secretario, Higinio González; tesorero, Tomás Ruiz; vocales, Antonio Ortiz de Landazuri, Dámaso Solana y Enrique Vega Trápaga.

HA SIDO DISUELTO POR DISPOSICION SUPERIOR EL COLEGIO DE MEDICOS

También nos informó el gobernador que había recibido una orden del Ministerio de Trabajo y Sanidad disolviendo los Colegios de Médicos locales y facultándole para que proceda al nombramiento de un presidente y un secretario para que actúen en los fines a que está dedicado el Colegio.

Para dichos cargos he nombrado, continuó, a José González Torre para presidente y para secretario a Alfredo Ruigómez Bolívar.

Visitamos ayer al gobernador diferentes Comisiones y representaciones, entre las que figuran las siguientes:

VISITAS

El presidente del Frente Popular de Comillas para proponer al gobernador que designe la persona que ha de actuar como administrador de lo que

fué seminario de dicho pueblo. Aún no se ha procedido al nombramiento, pero esto, dijo el gobernador, se hará.

Una Comisión de pescadores laredanos estuvieron en el despacho de Ruiz Olazarán para hablar del problema porque atraviesa la clase marinera, ya que no puede salir a realizar sus faenas.

Con este motivo hemos tratado de que el Municipio prepare un plan de obras a realizar y luego que abra un crédito en las entidades bancarias para de esta forma solucionar este problema.

LOS PORTUGUESES QUIEREN IMPONER CONDICIONES

Londres. — Se ha recibido la contestación de Portugal, adhiriéndose en principio al proyecto de Comisión de control de armamento que se crea en esta capital.

Sin embargo exige el Gobierno fascista de Portugal que se suspenda el envío de dinero a las milicias españolas, y que la Comisión tenga sus atribuciones limitadas.

PARA IMPEDIR LAS NOTICIAS FALSAS

Bruselas. — En la conferencia de la paz se tomó el acuerdo de crear una organización internacional para impedir la propagación de falsas noticias con referencia a los distintos países, por entender que algunas de ellas pueden dar lugar a acontecimientos dolorosos.

LLAMADA A RESERVISTAS

Berlín. — El ministro de la Guerra ha llamado a filas a los reservistas de la clase A, con objeto de que unidos a las fuerzas en activo, asistan a diferentes maniobras que prepara el ejército.

LLOYD GEORGE VISITA A HITLER

Munich. — Lloyd George, acompañado de su hijo ha visitado a Hitler en esta localidad.

Se cree que la visita no obedece a móviles de carácter político.

UNA DENUNCIA A LA COMISION DE CONTROL

Londres. — El embajador de España, por haber enviado a Vigo 24 manías ante la Comisión permanente de control de envío de armas a España, por haber enviado a Vico 24 aviones destinados a los facciosos.

La Comisión investigó el caso, comprobando que dichos aparatos habían llegado al puerto mencionado el día 28 de agosto, cuando aún la Comisión no estaba formada. Por ello ésta no tiene jurisdicción sobre la denuncia.

DEMORA COMENTADA

Londres. — Está siendo objeto de grandes comentarios la demora de Alemania en contestar en lo referente a su participación en la Comisión de control. Sin embargo, se cree que contestará hoy.

UNA PETICION DE LOS COMUNISTAS FRANCESES

París. — Ayer se celebró una manifestación grandiosa en la Plaza de República.

Al acto asistieron doscientas mil personas. Dirigieron la palabra a los manifestantes varios diputados comunistas, entre ellos Martí, que pidió el que el Gobierno de Francia cesara en el bloque de armas al Gobierno de España.

Durante el acto se suspendió la circulación de vehículos en la mencionada plaza. Los manifestantes saludaron con el paño en alto y cantaron vivas al Frente

INFORMACION DE LA ALCALDIA

Los derribos que se efectuarán en la semana próxima

Antes de dar comienzo a su trabajo del día en el Ayuntamiento, estuvo ayer el alcalde visitando las veinticinco obras de derribo que se efectúan actualmente en la población y que el señor Castillo desea ver terminadas en el plazo más breve posible, para lo cual ha dado las ordenes oportunas.

En su despacho procedió a ordenar

el plan de obras que empezará a semana próxima y que consistirá en las demoliciones de las casas números 1, 15, 17 y 19 de la calle de Burgos, del de la casa número 20 de la calle Alta cocherón de tranvías de San Martín, y de un saliente que existe en la de Magallanes.

Nos dijo el alcalde que estaba decidido a hacer desaparecer en plazo

muy corto dos vergüenzas de la capital, a saber, el barrio de La Concha situado en la Travesía de San Simón y el llamado barrio de Venecia, pues la permanencia de estos dos barrios constituye un delito de lesa humanidad.

Como la Alcaldía comprende que a los humildes inquilinos que en ellos viven no se les puede dejar en la calle, gestiona el modo de facilitarlos alojamiento, aunque le cueste conseguirlo los mayores sacrificios.

También se preocupó el señor Castillo de la nómina de jornales, que dejó ultimada, siendo el importe de los de esta semana de sesenta mil pesetas.

Durante la mañana recibió numerosas visitas de beneficiados con los derribos que fueron a hacer entrega de las cantidades señaladas en concepto de contribuciones especiales y de dueños de tejamanos que le comunicaron su conformidad con las demoliciones de las mismas que empezarán el lunes próximo.

Después de comer volvió a su despacho oficial el señor Castillo, para planear con el aparejador los derribos que empezará, como queda dicho, mañana.

Está decidido el alcalde, según nos dijo, a que todas las fachadas que se derriben sean sustituidas por otras dotadas de las debidas condiciones artísticas, para lo cual utilizar la oferta del Colegio Oficial de Arquitectos, que serán los encargados de hacer los proyectos correspondientes, cuya aceptación por parte de los propietarios será declarada obligatoria.

Como todos los días, el alcalde estuvo en el Gobierno civil saludando a la primera autoridad de la provincia.

Teléfonos oficiales

Comité provincial de Trabajo. Construcción.

Publicamos hoy esta adición a la lista anterior de teléfonos oficiales, dada a conocer días pasados.

El Comité provincial de Trabajo de la Construcción, organismo creado por el Comité de Guerra, ha instalado sus oficinas en Moctezuma, número 7, y su teléfono tiene el número 33-97.



DESTELLLOS

Así como el trágico verano de 1934 cerró la llamada edad moderna de la Historia y abrió el nuevo tomo del blancas páginas virginales para que el mundo fuera escribiendo en ellas los primeros balbuceos de otra edad nueva, las elecciones últimas, creadoras de la preponderancia popular, señalan también el advenimiento de una nueva era, nacida, como la universal, entre lágrimas y dolores, que es como vive y avanza la humanidad. De aquella consulta electoral, que tan cumplida respuesta tuvo, partió, seguramente, el origen de las tempestades que van arrasando e tanto encuentran a su paso, pero que como compensación de tanta ruina y amargura, sirven de criba de los valo es morales de la raza, dejando crecer sobre la tierra, fecunda y generosa, el grano limpio, maduro y procreador de la honrada conciencia ciudadana, y aventando la broza y la cizaña de la reacción que se comía el fruto impidiendo la sazón de la espiga. Esta espiga la tenemos ya en plena floración. La fecundó la furia de la tormenta; la dorará el sol benigno de la paz. Es la unión fraternal de los hombres que salieron del corazón del pueblo, que sintieron en su alma viva sus palpaciones, que le comprendieron y amaron, que le guiaron desde sus ideales distintos y coincidentes en un profundo desgaño liberal, que pusieron sus hondas convicciones y sus expansivos entusiasmos en defenderle y engrandecerle, que sumaron sus voluntades para conseguirlo y que de los dos sumandos reunido sacaron el total de afanes reoventores que forma el Frente Popular de izquierdas. Es, en fin, el Gobierno de la República que acaba de prometer al jefe del Estado español consagrando hasta el último latido de su vida en defender el régimen que la nación adoptó con la fuerza indiscutible de sus sufragios.

Los hechos tienen siempre más razón que los hombres que se obstinan en dejarse guiar de sus ambiciones, de su incomprensión o de su soberbia. Por eso los hechos se han encargado de responder cada día a las amenazas y profecías que con su acostumbrada prodigalidad hizo el jefe triplicado, antes y después de la derrota electoral; desde que su extravagante convecino de Salamanca —el girovago don Miguel de Unamuno, el místico paradójico, que se ha hecho faccioso para llevar la

contraria al mismo Cristo de sus devociones—, se extrañó públicamente de que hubiese gentes tan ignorantes en la tierra que se atrevieran a pedir la cabeza de Gil Robles, sin tener en cuenta que era la única parte de su interesante anatomía que le había faltado siempre, hasta que su heroica retirada estratégica al otro lado de la frontera le hizo tomar posiciones ventajosas para ver lo que hacían sus adictos subordinados del ministerio de la Guerra. ¿Quién no recuerda aquellos pasquines, con pretensiones de estampas históricas, en que la magra figura del insigne estadista decía, con sin igual arrogancia: "Con esos poderes quiero gobernar!", mientras extendía uno de sus brazos tribuniciosos sobre la muchedumbre amontonada a sus pies, sumisa y destocada, porque aún no había llegado el momento de mostrar al mundo el color rojo de sus boinas? ¿Quién ha podido olvidarse de aquella terrible revelación, que tan cordial alborozo puso en las almas de sus correligionarios, según la cual el ilustre jefe por partida triple anunciaba, como una trompeta apocalíptica, que el Frente Popular estaba ya roto definitivamente, sin realidad, ni fuerza posibles?

Allí tiene la respuesta el ilustre charro de la política española. Se la ha dado don Manuel Azaña, de quien no supo tomar ningun ejemplo saludable, ni recibir ninguna enseñanza, ni imitar la conducta magnífica de ciudadanía y de españolismo que tejó la corona del martirio de octubre y clavó sus espigas en las sienes del justo. La respuesta ha sido el encargo presidencial de formar Gobierno al líder socialista.

Largo Caballero, en la presidencia del Consejo de ministros es el afianzamiento y consolidación de lo que el huído pteor cedista consideró muerto a los pocos meses de nacer. Es el aglutinante de todas las fuerzas izquierdistas, la asociación indisoluble de las actuales energías nacionales, la plenitud del Frente Popular. Lo que es tanto como decir el espíritu indomable de un pueblo que ha aprendido a usar de sus derechos y a defender sus libertades; de un pueblo que ha sabido extraer de la esencia de su entusiasmo y de su abnegación, el milagro de una fuerza que nada ni nadie será nunca capaz de vencer.

estatuas de la

En Bruselas se celebró ayer un imponente acto de simpatía a España, interviniendo León Johau quien pidió la ayuda colectiva de todos los Gobiernos liberales y del proletariado mundial para el Gobierno y el pueblo español.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

París. — Ayer se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de León Blum.

En la reunión se trató de la no intervención en España, existiendo significativas disparidades de criterio de los componentes del Gobierno con relación a este asunto.

EL VUELO LONDRES - NUEVA YORK

Londres. — Ayer salió de esta capital hacia Nueva York pilotando un avión la aviadora inglesa miss Mac Cana.

No se han recibido noticias de la aviadora en ninguno de los sitios por donde debía pasar para llegar a Norteamérica.

En Terranova, que debía ser atravesado por ella, hay grandes temporales.

LO QUE DICE "L' OUVRE"

París. — "L'Humanité" dice: "El grito de los doscientos mil trabajadores congregados en la Plaza de la República, era éste: 'Aviones y armas para España, que matan a nuestros hermanos.'"

LO QUE DICE "L'OEUVRE"

París. — George Bidot, dice en "L'Oeuvre":

Los socialistas franceses cumplen todos los tratados y dejan asesinar a los trabajadores españoles.

¿Estamos prontos a ayudar a España?, pregunta el pueblo francés.

—¡No! —contesta Blum—. Hay que mantener la política del Frente Popular! ¡Mierda!"

LO QUE SE AFIRMA EN INGLATERRA

Londres. — Con absoluta unanimidad la Prensa francesa afirma que entre Franco y Alfonso de Borbón existe un convenio.

EL CIRCULO DE HIERRO DE LA CAPITAL

Gijón. — Sigue el círculo de hierro de Oviedo, estrechándose cada vez más.

Doscientos mil trabajadores parisinos exigen al Gobierno francés el envío de armas a España

La desmoralización de las fuerzas rebeldes es cada vez mayor, esperándose que pronto caigan en nuestro poder.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA

Gijón. — La tranquilidad en esta ciudad es completa. Todos los servicios se van regulando y ya no queda más que el recuerdo de la terrible pesadilla que supuso la toma de los cuarteles de Zapadores y Sinaucas. Va quedando completamente constituido un verdadero ejército de operaciones, encuadrados todos los mandos.

Para que nada falte, se ha constituido un batallón de intendencia, formado por doscientos hombres, a fin de que atienda con toda perfección a los servicios de abastecimiento del frente.

En los frentes no ha habido la menor novedad.

SE BOMBARDEA INTENSAMENTE A OVIEDO

Gijón. — Las noticias que se reciben de Oviedo son las de que tres aeroplanos han bombardeado intensamente los puntos tomados militarmente en la ciudad y otros de aspecto estratégico, como la cárcel, la catedral y el cuartel de Pelayo, donde se han refugiado los sublevados.

También cayeron bombas en algunas avanzadillas, que fueron alocadamente despejadas por sus ocupantes, que se metieron dentro del fuego de nuestra fusilería, siendo diezados.

EN ALGECIRAS LAS FUERZAS DEL EJERCITO SE NIEGAN A COMBATIR CONTRA EL PUEBLO

Madrid. — Se sabe que la situación de Algeciras es tristísima. Ha habido todo asomo de comersión civil, pero la marcha de la guerra civil ha marchado por su curso, cuando por momentos se veían al ejército de Algeciras, cuando por momentos se veían al ejército de Algeciras.

Algunas fuerzas del Ejército acuateladas porque se niegan a combatir contra el Gobierno de la República.

También existe disgusto entre los moros, que han dado lugar a algunos intentos de sublevación.

Algunos aristócratas refugiados en Gibraltar se muestran disgustadísimo, convencidos de que su derrota es inevitable y definitiva, y algunos de ellos no se recatan en manifestar su arrepentimiento, pues piensan que han perdido para siempre una situación social.

EL CORONEL CASCAJO ENCIEBRA EN LA MEZQUITA A MUJERES Y NIÑOS

Córdoba. — A medida que avanzan las tropas leales, los rebeldes en lugar de evacuar la población civil, como insistientemente se les ordena por el Gobierno legítimo, acuden a

una argucia repugnante: encerrar a las mujeres y niños en edificios artísticos de sólida construcción, y parapetándose tras los seres indefensos disparan sobre los milicianos.

Lo sucedido en el alcázar de Toledo tiene una trágica repetición en Córdoba, así como en otros muchos lugares de la península.

En la bella ciudad andaluza, donde el coronel Cascajo apenas es dueño del escaso terreno que pisa, persiste la pesadilla que agarró a los dedos de los defensores de la República.

Estos hechos ponen de manifiesto la condición moral de quienes los ejecutan.

Los mandos saben perfectamente las condiciones en que se encuentran los rebeldes, y el ataque definitivo se hará causando el menor daño posible a los seres indefensos que los fascistas utilizan como parapeto.

EN CORDOBA IMPERA UN REGIMEN DE TERROR

Madrid. — Diariamente llegan a las líneas leales obreros de Córdoba que huyen del régimen de terror impuesto en la ciudad por el faccioso Cascajo.

Coinciden todos en sus manifestaciones sobre el estado de desmoralización de aquella plaza. No sólo acuden los jefes facciosos, sino que les acompañan toreros como el Guerra Machaco y el rejoneador Cañero, que con traje corto y armados de pistolas y fusiles, combaten al lado de los facciosos.

La situación de la ciudad es delicadísima. El comercio abre sus puertas de nueve de la mañana a una de la tarde. La falta de gasolina les obliga a requisar incluso las existencias que de dicho combustible hay en las droguerías.

Un capitán de Asalto que se negó a ponerse al mando de una compañía fue fusilado en la plaza de toros. Para que los disparos no se oyeran desde la cárcel, los jefes rebeldes coraban y abrían repetidas veces las puertas de la cárcel para cubrir el ruido de los disparos.

Igual suerte corrió el secretario de la Corporación ferroviaria de Córdoba, afiliado a la C. N. T., Manuel Caballero.

La luz y el agua escasean. En la fábrica Eléctra Mecánica, convertida por los facciosos en fábrica de guerra, solamente se trabaja en la construcción de granadas, los cuales son llevados a Córdoba para su perfeccionamiento, lo cual origina una enorme pérdida de tiempo.

Los últimos fusilamientos efectuados se han hecho a orillas del Guadalquivir. Las víctimas son echadas al río ante el temer de que a la vista de la sangre la población reaccione fuertemente.

Asimismo está prohibido el luto. Las mujeres que lo guardan o lloran la muerte de sus familiares son fusiladas sin remisión.

EL ASCENDIENTE DE RUIZ DE ALDA CON GIL ROBLES

Madrid. — En un registro practicado en la calle de Antonio Maura, 12, domicilio de un señor apellidado Fuster, donde estuvo empleado Ruiz de Alda, fué encontrada documentación relacionada con el envío de veintiseis ametralladoras y caretas contra gases asfixiantes.

Como prueba del ascendiente que Ruiz de Alda tenía con Gil Robles, basta decir que durante el periodo

en que el jefe de la Coda fué ministro de la Guerra, consiguió que las maniobras generales del Ejército en Huesca y Zaragoza se suspendiesen unos días para que pudiera asistir a ellas un soldado de cuota fascista que se encontraba enfermo del estómago.

En la calle de Alvarez de Castro, número 1, la brigada de Atadell detuvo a Rafael de la Vega, en unión de un maleante llamado José Luis Romero, pertenecientes ambos a Falange Española.

Al primero se le encontró una carta, en la que se dice que es siempre republicano, pero que considera que en las circunstancias actuales, lo único que puede salvar a España es el fascismo.

Se ha comprobado, además, que Romero es agente de enlace con los fascistas.

DON FRANCISCO GALAN, GENERAL

Madrid. — Los milicianos que luchan en el frente de Somosierra, de acuerdo con oficiales y clases, y después de deliberar en una asamblea decidieron por unanimidad imponer a Francisco Galán el fujin de general.

El acto se celebrará en Buitrago, mañana, a las cuatro de la tarde.

EL HUMORISMO DE LOS MADRILEÑOS

Madrid. — Madrid, era de esperar así, ha inventado ya el correspondiente mote para los bombardeos aéreos que se han venido realizando de madrugada.

Al avión agresor se le llama "el Lechero", y la primera pregunta ma tutina que los madrileños se formulan es si ha venido o no "el Lechero".

UNA FRASE DE DOLORES IBARRURI

Madrid. — En París, Dolores Ibárruri ha pronunciado en un acto celebrado ante millares de antifascistas, la frase siguiente, que reproduce los periódicos:

"El pueblo español prefiere morir en pie a vivir de rodillas."

LO QUE DICE UN REDACTOR DE LOS FASCISTAS

París. — Un repórter de "L'Intransigent", que siempre ha destacado por su simpatía hacia los fascistas, escribe el siguiente comentario al cuarto ataque de Irún, brillantemente rechazado por los milicianos:

"Fero sobre todo llama la atención los hechos que se completan: primero el contraataque de los milicianos de Irún en las vertientes de San Marcial, al mando de un joven oficial de veinticinco años.

Llenos de coraje, atacando con granadas de mano, sin tirar más que sobre objetivos concretos, desalojaron de sus posiciones a una fuerte columna rebelde.

Las ametralladoras vomitaron metralla y los soldados rebeldes corrieron a la desbandada, tirando todo en su huida desesperada.

Y de este modo, hemos visto un cuerno de ejército al mando de generales insurrectos cargados de condecoraciones, de títulos y de fanfarronería, correr a la desbandada por una espada que apenas merece el nombre de ejército civil improvisado.

El otro también de mayor importancia es la deserción de los legionarios en el campo rebelde, los cuales han declarado: "A nosotros no nos importa batirnos con los moros, pero no queremos batirnos contra los españoles."

El periodista añade que esto obliga a pensar que el ejército rebelde no cuenta con la disciplina para ser eficaz.

Esto explica, por otra parte, la confianza de los gubernamentales cuando dicen: "Sin auxilio extranjero Irún es inexpugnable; no pasarán."

He aquí un grito de guerra que

AVISO

El doctor Vega Trápega pone en conocimiento de su distinguida clientela que, mientras duren las actuales circunstancias, consultará en su domicilio particular todos los días laborables, de una a tres de la tarde.

hemos oído ya en otras ocasiones. Se lo repetía en la línea del puente internacional un señor muy correcto — la charqueta cruzada con una cadena de oro — a unos milicianos con mono azul.

Este es el grito que se oye en San Sebastián. Las proclamas, los pasquines, la Radio, no dicen otra cosa: "Sin ayuda extranjera, Irún es inexpugnable".

LA OPINION BRITANICA RECLAMA EL CONTROL DE LA NO INTERVENCION

Londres. — La Prensa británica se muestra impaciente ante la lentitud con que se constituye la Comisión de control para la no intervención en España.

El "Times", dice:

"Aun no se ha recibido, desgraciadamente, contestación de Alemania ni de Portugal, dos potencias cuya respuesta es esencial. El plazo es corto, pues mientras no exista algún mecanismo eficaz de control y de coordinación habrá inevitablemente rumores inquietantes, acusando de actividades partidistas a uno u otro país. Y como demuestran las noticias llegadas de Francia y de Alemania, la impaciencia aumentará en los países que solo han consentido en imponerse restricciones a condición de que la medida sea general.

Tan pronto como la Comisión quedé constituida, se pondrá a trabajar y será posible esperar que el acuerdo de no intervención conducirá a una colaboración más estrecha, en primer término por cuanto se relaciona con España, y en segundo par cuestiones de orden más general."

El "New Chronicle" hace notar, por su parte, que no solamente no es posible formar el Comité de control, a causa de la tardanza en contestar los Gobiernos de Berlín y Lisboa.

"A pesar de las gestiones repetidas del Gobierno británico — dice —, cistas aplican verdaderamente el embozo evidente que las potencias fahargo sobre la exportación de material de guerra con destino a España.

De hecho la mala voluntad de Portugal y de Alemania de adherirse a la Comisión proyectada no puede ser interpretada más que como un deseo de hacer el embargo prácticamente ineficaz."

El "Manchester Guardian" dice igualmente que Lisboa continúa siendo el verdadero cuartel general de los facciosos y que es en esta ciudad donde los jefes rebeldes están en contacto con los representantes del Gobierno alemán.

Añade que hay igualmente dudas de que Italia haya aplicado el embargo de armas acordado.

Sólo el "Daily Herald" hace constar que en los centros oficiales se confía en que el Comité de Control pueda quedar constituido esta semana.

LA INTROMISION DEL FASCISMO EN MARRUECOS

En el "Journal de Port Byautey" publica Cavel un extenso artículo acerca de la intromisión del fascismo en Marruecos.

Después de hacer un largo estudio de cómo se ha ido introduciendo esta tendencia en el Marruecos francés, dice que si Francia no debe intervenir en los asuntos de España ni en los de Argelia o Ceuta, en el Marruecos francés es muy diferente.

Actualmente — dice —, por paradójica que pueda parecer, permaneciendo en actitud pasiva nuestro país, viola la neutralidad y se convierte en cómplice de los revolucionarios que se han apoderado de una zona del territorio francés, aislando a los in-

digenas en su bando, disponiendo del presupuesto y preparándonos al final la invasión extranjera.

El más eminente de los juristas no podría probar lo contrario.

Lo cierto es que ha habido una violación repetida del derecho internacional en Marruecos. Y es también escandalosa la complicidad de los agentes franceses de Hitler y Mussolini, que en la administración del Marruecos francés favorecen abiertamente la acción criminal de Franco.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Barcelona. — El periodista madrileño Arturo Mori ha visitado a su íntimo amigo don Luis Companys, presidente de la Generalidad de Cataluña, en su despacho oficial. He aquí lo que nos cuenta el periodista:

"Encontramos a Companys decidido, afable, optimista. Con preocupaciones torturadoras y nervios demasiado rueltos no se puede ocupar un cargo semejante en momentos tan decisivos para España y para las libertades.

— ¿Todo bien?

— Ya lo ves. Cataluña es una fábrica de guerra. Producimos diariamente material abundante. Nuestros hombres marchan cantando a los frentes de Aragón y de Mallorca para ofrecer su valiosa, sincera y entusiasta aportación a la República. Mi situación es de franca camaradería con todos los partidos del Frente Popular y los demás del proletariado democrático. Ni ellos me discuten nada a mí, ni yo les discuto nada a ellos. La compenetración es absoluta. Y nunca como en esta ocasión ha podido decirse que el presidente de la Generalidad gobierna con el pueblo.

Companys conversa paseándose. Sen tarse es perder tiempo. Hay que ir arrinconando las comodidades inútiles.

— El presidente de la República está convencido de que el porvenir inmediato de España es la República federal...

— Como yo. Una República federal adaptada a las normas del proletariado y de la revolución. Porque esto, además de una guerra cruenta, es una revolución inatajable. ¡Olvídemos todo lo anterior al 18 de julio! ¡Todo! En otra España la que empieza a vivir. Nada quedará en pie. Es necesario que se vayan acostumbrando los españoles a esa idea. La tiranía del triunfo pretoriano hubiera producido, en plazo corto, una revolución. El triunfo de la República la ha adelantado felizmente.

— Ni por un instante has dudado de la victoria.

— Hubiera sido un instante robado a la verdad.

Lo que más ocupa la atención a Companys es la regularización de las industrias de guerra y el abastecimiento de Cataluña.

— ¿Y los decretos de incautación de las delegaciones del Banco de España y de Hacienda?

— Intervención, querrás decir. La Generalidad, de acuerdo siempre con los poderes de la República, a la que sirve con desbordado fervor, no debe tener limitaciones en su cometido. Una debilidad formularia podría causar una catástrofe. Y bastante catástrofe es la guerra. Sobre todo — añade sonriendo — para los enemigos.

Un abrazo pone fin a la entrevista. Cuando nos despedimos aclara el presidente:

¿Quién vende los muebles más baratos?
FERRETERIA MARTINEZ TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

GRANDES EXITOS DE
TRINI RUIZ, ESTRELLA DE BAILE
Y DE **ESPERANZA MADRID, ESTRELLA FRIVOLA**
FIN DE FIESTA, CON LA CANCION
LOS MILICIANOS U. H. P.
Todos los días variedades a las diez, once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

¡OBREROS!
El camarada **RICARDO LOPEZ ARCE**, tiene una carbonería, donde encuentra: Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Ruedasol, n.º 7
LA FRONTITUD
Servicio a domicilio. - Tel. 1764

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO TORREAVEGA

Los facciosos han vuelto a ser rechazados en el sector de Lasarte sufriendo 30 bajas

—Y no lo olvidéis. Estamos ya en los comienzos de una República federal...

En la puerta de la Generalidad dos mozos de Escuadra se inclinan sobria mente:

—¡Salud!

La plaza donde se hallan la Generalidad y el Ayuntamiento está completamente ocupada por el público.

Marcha a Aragón una columna.

Companyns aparece en el balcón y miles de puños se alzan, acompañados por un grito unánime:

—¡Viva la República!

Companyns responde también con el puño en alto.

La riada humana permanece más de media hora aplaudiendo y vitoreando a la República, al presidente de la Generalidad, a Cataluña, a la Libertad...

EL ESFUERZO UNIVERSAL POR LA PAZ

Marcel Cachin dedica su cotidiano artículo de "L'Humanité" a comentar el Congreso universal de las Juventudes reunidas para realizar un esfuerzo en favor de la paz.

Reconoce las dificultades con que van a tropezar los congresistas llegando les todos los países e influidos por las más diversas doctrinas; pero la finalidad de la asamblea es tan elevada, tan grandiosa, que hay que esperar que cada uno realizará los mayores esfuerzos para mantener la unanimidad necesaria.

La principal tarea del Congreso será la de precisar el programa de acción. Los comunistas defenderán su táctica y cada una de las organizaciones presentes propondrá sus conclusiones. Los comunistas están dispuestos a buscar los procedimientos de conciliación indispensables. En torno a la defensa del programa inicial de la unión, de la defensa y del

LA REGION, saluda al nuevo Gobierno, con los puños en alto. Al frente de él, está Largo Caballero, el hombre de hierro, el Lenin español.

LA REGION, pudiera haber hecho artículos de fondo, recibiendo al Gobierno; pero, prefiere tener los puños en alto.

refuerzo de la Sociedad de Naciones, la defensa de la política, de la seguridad colectiva, las buenas voluntades pueden y deben encontrarse.

El Congreso de Bruselas—termina diciendo Cachin—hace concebir grandes esperanzas. Es preciso que triunfe plenamente y que las fuerzas de la paz, guiadas por los iniciadores de este vasto movimiento pacífico, sepan conservar su unión, coordinar sus esfuerzos, justificar las esperanzas de muchas docenas de hombres y de mujeres a través del mundo.

LAS PROMESAS DE FRANCO A ALEMANIA

"L'Oeuvre" publica un artículo de Genevieve Tabouis, haciendo alusión a las excelentes relaciones existentes entre el general Franco y Alemania y a las promesas que el jefe faccioso ha hecho a Berlín.

Según nuestras informaciones—dice—, se ha establecido que el general Franco, como recompensa a los buenos servicios de Hitler, se compromete con el Reich, al terminar las hostilidades españolas, a abandonar a Alemania la inmensa colonia española del Sur marroquí de Río de Oro, enclavada en nuestras posesiones de África del Norte y Ecuatorial y que está frente a Canarias.

LAS CONCOMITANCIAS DE PORTUGAL Y LOS FASCISTAS ESPAÑOLES

Paris.—Un periodista londinense relata en su periódico las concomitancias de Portugal con los fascistas que operan en España.

Dice que el Gobierno de Lisboa presta su decidido apoyo al Gobierno de los facciosos de Burgos, e informa, además, de otros detalles referentes a lo que sucede en Lisboa y que demuestra las concomitancias aludidas.

Publica también una entrevista de Queipo de Llano con un periodista catalán, en la que le dice que tiene una pena muy grande de que en Europa no se entiendan sus emisiones perfectamente. En lo que se refiere al porvenir de España, dice Queipo de Llano que su propósito es instaurar una dictadura militar, sin partidos políticos, suprimiendo todos los líderes de estos partidos.

Preguntado por dicho periodista si sería excluido el partido de Gil Robles, contestó el general faccioso: "Le aseguro a usted que Gil Robles no pertenecerá al Gobierno militar que seguirá al triunfo de nuestras armas".

También afirmó descaradamente que ha comprado últimamente diez aviones marca "Junker", fabricados en Alemania. Igualmente dió detalles sobre el apoyo de Alemania y Portugal al fascismo español.

Esta es una de las más claras pruebas del apoyo internacional prestado a los fascistas españoles por los

países que tienen a su democracia bajo el yugo de sus esclavas.

MOLA Y FRANCO CONTRA LOS JUDIOS

Paris.—El periódico inglés "Daily Herald", órgano del partido laborista de Inglaterra, publica una noticia según la cual han sido expulsados de los dominios del fascismo dos fotógrafos ingleses y un periodista norteamericano a causa de ser judíos.

Mola y Franco, según el periódico, quieren expulsar a todos los judíos residentes en España, y ello demuestra que el fascismo español tiene en su medula la misma sangre antiemita de Hitler y, además, el odio medieval a todo espíritu de progreso.

LAS BARBARIDADES DE LOS FACCIOSOS

Paris.—En un suelto del periódico "Daily Herald" se publica una información de su enviado especial en el frente aragonés, en el que dice que lo manifestado por Duruit es cierto, como son ciertas también las barbaridades cometidas por el fascismo al retirarse de los pueblos tomados por los milicianos.

Este corresponsal se llama Walter Duruit y es de los más serios y afamados periodistas ingleses.

EL FRENTESUR DE GUIPUZCOA

San Sebastián.—Desde primeras horas de la mañana los rebeldes ata-

caron intensamente en Endalarza, en el sector de Lasarte.

Nuestros bravos milicianos resistieron heroicamente e hicieron retroceder a los facciosos, causándoles ventisiete muertos y gran número de heridos.

También se apoderaron de treinta rifles, una ametralladora, gran cantidad de municiones y otros pertrechos de guerra.

Por la tarde se repitió el ataque de nuevo, siendo rechazados los facciosos hasta sus posiciones.

En el frente Norte, o sea en la zona de Irub, la situación es similar a la del día anterior, luchándose en todos los sectores con gran intensidad.

RESUMEN DE LA JORNADA

Madrid.—El día de ayer ha sido de escasa actividad en los frentes.

En Toledo continúa el intenso bombardeo de la artillería, que causa gran desmoralización en los facciosos del Alcazar.

En el frente del Sur, las fuerzas del Gobierno han atacado y tomado pueblos a enemigo, con escasas bajas.

No hay más novedad.

Las últimas noticias recibidas confirman el afianzamiento de las fuerzas leales en el frente de Talavera, donde se sigue combatiendo.

En los demás frentes no hay nada que referir.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se facilitó, a las diez de la noche, el siguiente parte:

"Continúan en todos los frentes los avances victoriosos de nuestras tropas.

En el frente de Aragón, las columnas leales aprietan el cerco de las ciudades sitiadas.

En Asturias hizo un intensísimo fuego la aviación. La artillería no dejó de tirar en todo el día sobre Oviedo, donde aumenta considerablemente la desmoralización, tanto de los sitiados como de la población civil.

Aranda ha perdido con la disgregación de la columna gallega la última esperanza.

Esa región está dominada enteramente por las fuerzas del Gobierno, excepto la capital.

En los frentes de la Sierra, ninguna alteración. Las posiciones ocupadas por nuestras tropas eliminan de todo peligro en estos sectores.

En el frente de Talavera se ha iniciado en las primeras horas de la madrugada a gran ofensiva, haciéndose retroceder al enemigo veinte kilómetros.

El espíritu magnífico de nuestras tropas, su ímpetu y su valor consiguieron eliminar a la columna rebelde que resistía en este frente.

Los bombardeos realizados en el día de hoy sobre el Alcazar de Toledo han desmoralizado a los facciosos hasta el punto de que varios oficiales y algún soldado han intentado huir por las alcantarillas.

La destrucción del Gobierno militar, inmediato al Alcazar, donde se venía haciendo resistencia, quedará reducida a horas.

ENTIERRO DE UN MILICIANO TELEGRAFISTA

Madrid.—Mañana, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el entierro del miliciano José Carrero, perteneciente al Cuerpo de Telégrafos.

La comitiva fúnebre saldrá del domicilio de Izquierda Republicana, a cuyo partido estaba afiliado Carrero.

CONVOYES DE VIVERES

Madrid.—Por conducto del alcalde de Alcalá de Henares y con destino a las fuerzas que luchan en el frente de Extremadura, se ha recibido un convoy formado por siete camiones que contienen víveres.

En las Jirapadas, ochocientos huevos y otros artículos.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Hoy ha tomado posesión del ministerio de Trabajo el representante de la Esquerra catalana, señor Tomás y Piera.

El ministro saliente, señor Lluhi, no asistió al acto por hallarse en Barcelona, pero continuó en contacto con el nuevo ministro.

El señor Tomás y Piera dió posesión de la Subsecretaría al señor Suñer.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—Hoy, domingo, a las 4.30, 7.15 y 10.30: VARIETE, por Annabella y Jean Gabin. VARIETE, la prodigiosa película muda ha surgido para hacerse perfecta en la belleza y encanto de Annabella. Butaca, 0,75, 1.25 y 0,75, respectivamente.

PABELLON NARBON. Desde las 5.30 (continúa): VARIETE, por Annabella y Jean Gabin.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos
Trincheros e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

CAFÉ CANTABRO
El predilecto de las familias
Burgos I. — Telef 36-57
Hoy, despedida de
Angelita Lulí
EL LUNES
Dos grandes debuts
Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

COGNAC UHP EL MAS POPULAR

Información de Reinosa

LA COMANDANCIA MILITAR DE REINOSA

Ha quedado constituida al Comandancia Militar de Reinosa, integrada por los siguientes señores:

Comandante militar y jefe de las columnas de operaciones de este frente, teniente don Anibal Palacios.

Auxiliars de maldo, teniente don Pedro Estébanez y alféreces don Esteban Fernández y don Tomás Barba.

Delegado de guerra, don Victor Selva y Polanco; delegado de Transportes, don Timoteo Chapero Fernández; delegado de cuantímetros militares, don Francisco López Sáiz.

ADVERTENCIA IMPORTANTISIMA

El Comité del Frente Popular pone en conocimiento de toda la población que cuando vuelen sobre la ciudad un avión no se formen grupos en las calles, como se vienen formando, pues es peligrosísimo. El enemigo atraerá a los ciudadanos en las calles.

Por lo tanto, absolutamente nadie debe quedar sin refugiarse en el momento en que vuelen algún avión. Los aviones que vuelen sobre la ciudad se han de considerar como facciosos.—Por el Frente Popular, el Comité.

A LOS CONDUCTORES DE AUTOMOVILES

Se pone en conocimiento de todos los conductores de automóviles que deberán llevar por el casco de esta población una velocidad superior de diez a catorce kilómetros por hora.

El incumplimiento de esta orden llevará consigo una sanción inmediata.

Quedan exceptuados de esta orden los coches al servicio de Sanidad en actos de servicios urgentes.—Comandancia Militar, Transportes.

María Lisarda (Colisevm)
HOY, DOMINGO A LAS 4.15, 7.15 Y 10.30
GRAN EXITO de la producción nacional, interpretada por ANGELILLO,
LA HIJA DE JUAN SIMON
El martes, la gran producción cómica EL RAYO LENTO. Próximamente: Robert Lynen en SIN FAMILIA.

GRAN CINEMA Hoy, domingo.
A las 4.30, 7.15 y 10.30
EL CARDENAL RICHELIEU
POR GEORGE ARLISS Y MAUREEN O-SULLIVAN
Magnífica creación del tan temido cardenal, que arrojó su roja capa sobre una Europa ensangrentada y encendida por reales pasiones, desafiando intrépidamente a sus asesinos y enconados enemigos.
Butaca de Patio . . . 1,50 2,00 1,50
de Principal . . . 1,00 1,50 1,00
de Gradería . . . 0,75 1,00 0,50

EN EL COLISEVM

El festival de anoche constituyó un gran éxito

Organizado por la Unión de Artistas y Escritores Revolucionarios, anoche se celebró en el Colisevm...

Indiscutible fué el éxito alcanzado por este festival, compuesto especialmente por recitales poéticos y representación revolucionaria...

Comenzó el citado festival con el recital del "Poema revolucionario" de Ivan de Tarfe...

Eladio Valo recitó, a continuación, de la forma que en él es característica "Mitrin", del poeta revolucionario Rafael Alberti...

El miliciano y novel, pero vibrante poeta, Jacinto de Martín Díaz, dijo con precisión y justeza admirables dos poemas suyos titulados "Desertor" y "A Carlos Marx", siendo ovacionado.

Cerraron la parte poético-revolucionaria, Waldo Jiménez y Mariano Izábal...

Antes de comenzar a representación de la farsa revolucionaria de Rafael Alberti, "El Bazar de la Providencia", el camarada Antonio Berna...

Explica los actuales momentos brevemente, para terminar diciendo que el arte revolucionario ha perdido uno de sus puntales con el asesinato cometido en Granada en la persona de Federico García Lorca...

Calcularon que el caudillaje y la ambición dividiría a los trabajadores y los anularía para una acción común, por la cual las masas, dispersas y enemigas entre sí, se les rendirían sin lucha.

Al terminar, sus últimas palabras fueron ahogadas por una clamorosa ovación, dándose comienzo a la citada farsa que de forma admirable, magnífica y tajante, fué interpretada por Pío Muriedas...

Esta pequeña farsa revolucionaria, estrenada para España en Santander, constituyó un éxito, aunque tenemos que lamentar su brevedad...

No nos queda más que felicitar a los organizadores del festival y al compañero Quirós, pintor de los decorados que sirvieron de fondo a la farsa.

La orquesta, compuesta de cuarenta profesores dirigidos por el maestro Gil, interpretó también magníficamente y de forma irreprochable "La Sinfonía Incompleta", de Schubert...

Segundo. El programa ministerial se cifra esencialmente en el firme propósito de adelantar el triunfo sobre la rebelión...

Tercero. Libre España de todo designio imperialista, el Gobierno proclama un pacifismo que responde, no sólo al criterio unánime de los ministros...

Cuarto. Dentro de ese espíritu pacifista, el Gobierno afirma los sentimientos de amistad de España hacia todas las naciones...

Quinto. El Gobierno manifiesta asimismo su inquebrantable resolución de mantener a toda costa la integridad del territorio nacional...

Sexto. El Gobierno saluda con el mayor entusiasmo a las fuerzas de tierra, mar y aire y a las milicias populares que defienden la legalidad republicana...

Alocución de Juan Ruiz Olazarán

Montañeses, vizcaínos, guipuzcoanos, españoles todos: En las horas difíciles, en los momentos dramáticos en que un país se ve agitado por las grandes convulsiones políticas...

No conocían al pueblo español los perjuros y traidores que pretenden esclavizarle. No le conocían, y por eso creyeron dominarle con procedimientos de terror.

Por un fenómeno psicológico, muy frecuente entre los déspotas, cuando crían mirar al pueblo, era su propia imagen de hombres ambiciosos, cobardes, crueles, sin escrúpulos y sin moral...

Calcularon que el caudillaje y la ambición dividiría a los trabajadores y los anularía para una acción común, por la cual las masas, dispersas y enemigas entre sí, se les rendirían sin lucha.

Por eso su asombro y su sorpresa, y por eso también su odio irreflexivo y salvaje, contra un pueblo que posee todas las virtudes que a ellos les faltan y desconoce la maldad y las ruindades que a ellos les sobran.

Odian, con odio de bestias feroces, a un pueblo que no han sabido conocer, que no han sabido comprender; a un pueblo que les ha derrotado por su grandeza moral, antes de vencerlos en los campos de batalla por su inteligencia y su heroísmo.

Tampoco supieron apreciar toda la grandeza que hay en el alma de la mujer española, toda la capacidad de abnegación y de heroísmo de la mujer española.

Cayendo en la fácil trampa de una mente simplista, confundieron con la cobardía la ternura en el amor de las madres españolas hacia sus hijos, ternura más acusada quizás en ellas que en la demás mujeres europeas...

Pródiga de heroínas ha sido siempre nuestra Patria, pero no lo ha sido porque el valor en las mujeres sea una excepción, sino porque en toda convulsión nacional, siempre han sido las mujeres en masa las que han dado los más elevados ejemplos de civismo...

Que vean ellas un peligro cierto, un riesgo grave y tangible, y se lanzarán a la lucha con un ardor que no sabe de desfallecimientos, con una entereza que ignora los obstáculos.

Es creyente la mujer española por regla general, pero salvo excepciones de fanatismo, que unas veces acusan debilidad mental y otras son el efecto de causas patológicas...

Es creyente, pero no es simple, y por eso la ha conmovido profundamente el espectáculo de los obispos que alientan a los rebeldes, que no tiene nuna sola palabra de condena para la guerra...

La han conmovido profundamente, hasta lo más profundo de su corazón, esos espectáculos, y la han hecho comprender que esta guerra inicua no tiene nada que ver con las puras enseñanzas de la religión y es contraria a las doctrinas de Cristo.

Y se ha rebelado contra los traidores, contra los tiranos, contra los liberticidas, contra los que han hecho que se tiñan de sangre inocente las calles de nuestras ciudades...

Y se ha rebelado contra los traidores, contra los tiranos, contra los liberticidas, contra los que han hecho que se tiñan de sangre inocente las calles de nuestras ciudades...

Calladamente, como quien cumple un deber sagrado, han dado en los hospitales, en los servicios de abastecimiento de las tropas, en el hogar y en la calle, la más excelsa lección de ciudadanía y de patriotismo.

Aun han de dar mayores y más profundas lecciones, porque como esta es una guerra cruel y larga, y el enemigo quiere nuestro aniquilamiento, habrá que encauzar todas las energías...

Ahora más que nunca es necesaria la confianza en nosotros mismos, y en los que nos han de conducir al triunfo. Ahora más que nunca es necesaria la serenidad. Ahora más que nunca hay que templar los nervios...

Esta misión augusta, que las madres, las esposas y las hermanas cumplen diariamente en su hogar, la cumplirán en el hogar y en la calle, las mujeres españolas, colaborando de esa manera a la rapidez de la victoria.

Hemos de vencer, y hemos de vencer pronto. Todos los elementos de lucha que ha acumulado el enemigo, serán inútiles ante el heroísmo de nuestros combatientes...

Hemos de vencer, y hemos de vencer pronto, porque la conciencia universal, aterrizada por los horrores que cometen los facciosos, está con nosotros...

Hemos de vencer, y hemos de vencer pronto, porque el interés en salvar a España reside en nosotros, y luchamos impulsados por el noble afán de crear un país libre, un país que se gobierne a sí mismo...

Nos alzamos iracundos ante la traición y ante el intrusismo de quienes, movidos por impulsos reflexivos y estudiados, desean convertir a España en colonia...

Queremos, en fin, ser dueños de lo que es patrimonio nacional, y en la defensa del legado que en nuestras manos depositaron los forjadores de España, estamos dispuestos a derrochar hasta la última energía que poseemos...

Luchando contra cuantos quieren hundir a España, vamos venciendo la resistencia que se ofrece a las fuerzas leales. Nos damos perfectamente cuenta de la magnitud de la lucha entablada...

Queremos, en fin, ser dueños de lo que es patrimonio nacional, y en la defensa del legado que en nuestras manos depositaron los forjadores de España, estamos dispuestos a derrochar hasta la última energía que poseemos...

En estos días, Guipúzcoa la heroica escribe páginas de profundo heroísmo. Mañana será Asturias, y sin tardar mucho España entera conocerá el alumbramiento feliz de la victoria ansiada...

La declaración ministerial

Anoche, como se anunció a la salida del Consejo celebrado ayer por el nuevo Gobierno, el señor Prieto, ministro de Marina y Aire, facilitó la siguiente declaración ministerial.

"El Gobierno, al quedar constituido, declara:

Que por su composición, representando directamente a los sectores de la República...

En primer lugar, el Gobierno manifiesta su firme propósito de mantener a toda costa la integridad del territorio nacional frente a los peligros que en ese orden político representan el separatismo y el imperialismo.

Segundo. El programa ministerial se cifra esencialmente en el firme propósito de adelantar el triunfo sobre la rebelión, coordinando los esfuerzos del pueblo mediante la debida unidad de acción...

Tercero. Libre España de todo designio imperialista, el Gobierno proclama un pacifismo que responde, no sólo al criterio unánime de los ministros...

Cuarto. Dentro de ese espíritu pacifista, el Gobierno afirma los sentimientos de amistad de España hacia todas las naciones...

Quinto. El Gobierno manifiesta asimismo su inquebrantable resolución de mantener a toda costa la integridad del territorio nacional...

Sexto. El Gobierno saluda con el mayor entusiasmo a las fuerzas de tierra, mar y aire y a las milicias populares que defienden la legalidad republicana...

Obreros, ayudad a vuestro periódico

EL CUMPLIMIENTO DEL DEBER

Madrid. — Des de hoy carezo de libertad para escribir sobre los temas que la trágica actualidad trae al primer plano del comentario periodístico. La responsabilidad ministerial es una responsabilidad colectiva...

del Gobierno. Por ahora pongo punto. Se me ha requerido para figurar en el nuevo Ministerio y no ha habido de mi parte ni medio segundo de vacilación. He dicho al instante que sí, y he ido al puesto para el cual se me designaba...

ma; pero la arrinconé allí donde se arrinconan las cosas que deben olvidarse. Yo hubiera querido contribuir antes desde el Gobierno con mi esfuerzo a evitar la insurrección. El juego de la política frustró entonces el intento...

Advertisement for Roberto Alvarez ABOGADO, Alameda 1.º, Teléfono 16-64. Includes text about legal services and contact information.

INFORMACION GENERAL

COMISION PROVINCIAL DE CULTURA

Hoy, día 6 de septiembre, a las cuatro de la tarde, se celebrará el pleno de esta Comisión.

Por tratarse de asuntos de sumo interés, se ruega la asistencia de los representantes de Par do.

SOCORRO F.OJO INTERNACIONAL. — Comité local.

Por la presente se convoca a todos los militantes a una reunión que se celebrará mañana, lunes, día 7, en nuestro domicilio, Bailón, 4, cuarto, con el siguiente orden del día:

Primero. Informe del Comité local.
Segundo. Reorganización de grupos.

Tercero. Nombramiento de tres cargos para el Comité.
Cuarto. Ruegos, preguntas y proposiciones.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la mas puntual asistencia. Desolismiosommtual asistencia de todos los militantes.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO

Por la presente se comunica a todos los comerciantes de la capital y término municipal de Santander que recogieron el vale correspondiente para proveerse de vino, que habiendo sobrado alguna cantidad de la cual ya se ha hecho un reparto proporcional y justo, pueden pasarse por Unión Cántabra Comercial, Cervantes, 7, para recoger el sobrante que les hubiere correspondido, advirtiéndose a objeto de evitar suplantaciones es absolutamente necesario presentar el último recibo de la contribución. Los días de reparto serán el lunes y martes, 7 y 8 de los corrientes.

COMISION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO

Esta Comisión autoriza a los vendedores de huevos llamados aldeanos para que puedan realizar sus ventas en esta capital a precio de 4.50 pesetas docena al por menor.

Esta Comisión toma esta determinación teniendo en cuenta los gastos que se originan para su adquisición y traslado a esta, siendo inexorable la aplicación de sanciones a comprador o vendedor que conaravinere esta orden.

MILICIAS. — COMPANIA CICLISTA

Se pone en conocimiento de todos aquellos compañeros pertenecientes a sindicatos obreros o partidos políticos del Frente Popular que posean bicicletas y no estén movilizados, se presenten hoy, día 6, a las ocho de la mañana, en el cuartel de milicias sito en el Grupo Escolar de Menéndez Pelayo, en la calle de doctor Madrazo, con sus respectivas bicicletas.

SERVICIO DE SOCORRO

De Barcelona a Cóbrecos, Bernardo Bustillo, su hija sigue bien y desea noticias.

De Barcelona para Comillas, Jacinto Félix Sánchez, su familia sin novedad.

De Barcelona a Villacarriedo, Abraham Arroyo, su hija Visitación muy bien, desea noticias.

De Barcelona, Miguel Gómez, sus tios y hermanos siguen bien.

De Cádiz, Francisca y Margarita Degrey descan noticias de ellas Antonio Gutiérrez en San Fernando.

De Salamanca, Hipólito Froufey, recibida noticias de su hermano.

De Salamanca, José Pedraz, cursilista en Valdecilla, familia en Salamanca bien, noticias Paco.

De Salamanca, Basilio Peira, pregunta por Basilio Arroyo, cabo de Carabineros en Ontn.

De Santiago, familia Fernández Garrido en Santiago bien, desea noticias.

De Sanaiago, Manuel Sánchez, oficial de Correos, familia bien, noticias Julio, Timoteo.

De Santiago, Tomás Renedo Madrid uno bien noticias niños, Mariano.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Atendiendo al requerimiento de varios afiliados y simpatizantes de Izquierda Republicana, el Consejo provincial de este partido ha acordado la formación de una sección de socorro a las milicias de la República consistente en proporcionar a nuestros bravos milicianos ropas de abrigo, pudiendo ser las prendas a confeccionar jerseys, chalecos, calcetines, bufandas y guantes, todo de punto de lana.

A esta labor de retaguardia, de eficacia grandísima, cuya importancia hacia destacar hace breve tiempo en uno de sus admirables artículos don Indalecio Prieto, pueden contribuir fácilmente todas las mujeres amantes de la libertad, de la capital y su provincia, invitación que nos complace en hacerlas como igualmente a todas las maestras nacionales de la provincia, las que iniciadas las clases debe hacer esta obra entre sus niñas, realizando el doble fin de despertar los sentimientos humanitarios y de defensa de la República.

Para colaborar en esta humanitaria labor las mujeres de la provincia pueden hacerlo dirigiéndose a esta Sección de Socorro de Izquierda Republicana (Consejo provincial) por medio de nuestras Agrupaciones o de los Frentes Populares de los respectivos Ayuntamientos y directamente las de la capital a nuestra secretaria, Socubiles, 2, de siete y media de la noche en adelante, donde tomaremos nota de sus ofrecimientos y daremos toda clase de detalles, anticipando que esta obra puede realizarse bien poniendo los materiales y el trabajo o solamente el trabajo las que no dispongan de medios económicos y a fi de proveer a estas del material necesario se admiten donativos en materiales o dinero de todos los que simpaticen con esta obra, los que desde hoy pueden contribuir a la suscripción abierta en esta secretaria y distintas agrupaciones de Izquierda Republicana y Frentes Populares, a los que recomendamos, por la presente, la apertura y admisión de donativos.

También quiere el Partido de Izquierda Republicana contribuir a facilitar a nuestros bravos milicianos, se hallen en los frentes o en los hospitales, los medios de esparcimiento y como uno de ellos es la lectura, se ruega a cuantos quieran contribuir a esta obra el envío de libros o revistas ilustradas que nosotros después distribuiremos en nombre de los doctores e igualmente solicitamos la inscripción en la lista de lectores, especialmente señoritas, para cuando sea necesario proporcionar esta solaz a enfermos o convalecientes que no lo puedan realizar por si propios.

Junta municipal.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados que deseen adquirir el carnet provisional, anunciado hace días, que el lunes próximo se comenzará a repartir, bien advertido que su precio es una peseta y que además de presentar dos fotografías es necesario acompañar el penúltimo recibo de la Agrupación. Aquellos que tengan encargado el carnet nacional no tienen necesidad de traer dos fotografías; con una basta.

Las horas de despacho serán de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, en Socubiles, número 2.—La Junta municipal.

COLEGIO DE FARMACEUTICOS

Farmacias de turno de noche del 5 al doce inclusive.
Señor Rubio, Lope de Vega.
Señor Romero Alvarez, San Francisco.

Farmacias de turno de día para hoy día 6.
Señor Castillo, Alameda de Jesús de Monasterio.

Señor García Gavilán, Méndez Núñez.

Señor García Vicente, Martillo.

COMPANIA DEL FERROCARRIL DE ASTILLERO A ONTANEDA

Esta Compañía pone en conocimiento del público, que a partir de hoy, domingo, día 6, se suspende la circulación de los trenes festivos que venían circulando y que tenían su salida de Santander a las 20,26 para llegar a Ontaneda a las 21,51 y de Ontaneda a las 19,38 para llegar a Santander. Circularán en su lugar todos los días tanto festivos como laborables, un tren que saldrá de Santander a las 19,25 para llegar a Ontaneda a las 20,53 y de Ontaneda a las 18,50 para llegar a Santander a las 20,51.

COMISION DE COMUNICACIONES

Para recoger correspondencia.—A fin de que recojan correspondencia que a su nombre hay en esta Secretaría de Comunicaciones, se ruega a los compañeros siguientes o en su defecto a sus familiares, se personen en la misma:

Manuel Mulero, José Baca Ríos, José Manuel Martín Fernández, Antonio Dimas Soler, Juan Aizpúrua, Leoncio Rodríguez, José María Rozas, José Fernández y Mariano Esteraz Gil.

DEPARTAMENTO DE JUSTICIA

COMISION DE LIBERTADES

Se advierte a los Frentes Populares, organizaciones sindicales y políticas de la provincia, que esta Comisión de libertades sancionará con su detención y encarcelamiento a todas las personas que en representación de los aludidos organismos, soliciten la libertad o gananciales personal política de cualquier detenido que lo haya sido mediante su intervención o denuncia.

Asimismo se hace saber a todos los ciudadanos que podrán dirigirse por escrito a esta Comisión en solicitud de libertades, pero que deberán abstenerse de hacer recomendación alguna a los miembros que la integran, pues de lo contrario, serán igualmente desahucados y encarcelados.—La Comisión.

FRENTE POPULAR DE MERUELO

Por la presente se emplaza a los vecinos de este término municipal Norberto Abascal Gómez, Secundino Vega Cuesta y Felipe Barrián, para que se presenten en este término municipal en el plazo de cuarenta y ocho horas; de no hacerlo así, serán declarados en rebeldía.

Meruelo, 5 de septiembre 1936.—EL PRESIDENTE DEL FRENTE.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Regimiento "Luciano Malumbres".—Se pone en conocimiento de los inscriptos en la banda de cornetas de lunes, día 7, a las doce en el conveniente regimiento que se presenten el to de los Carmelitas; de no hacerlo así, se prescindirá de ellos.

FEDERACION DE CASAS CAMPESINAS

A todas las secciones: Por la presente se convoca a todas las secciones a un pleno de delegados que tendrá lugar mañana, domingo, a las cuatro de la tarde en el salón de la Feria de Muestras de esta ciudad, para tratar asuntos de sumo interés con respecto a la recogida de leche.

Por la Federación de Casas Campesinas, MANUEL ORTIZ CANO.

PARTIDO COMUNISTA

Se convoca a todo el Comité provincial para mañana, lunes, a las diez de la mañana, en el local del Partido Comunista, para asuntos de gran interés.—El Comité.

PIONEROS ROJOS

Se convoca a todos los pioneros del Radio de Peñacastillo C. 1, a una reunión que se celebrará mañana, día 7, a las ocho de la noche.—El secretario.

Se convoca a todos los camaradas y simpatizantes a acudir a los lugares de costumbre el lunes, a las ocho de la noche.—Por el Comité, El Responsable.

RADIO NOCHE DEL PARTIDO COMUNISTA

Se convoca por la presente a los siguientes compañeros a la lista que para trabajar en las obras del Ayuntamiento pasará esta Sección hoy día 6, a las doce de la mañana, en su domicilio social, Primero de Mayo, Centro Obrero:

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION-CONVOCATORIA

Mamposteros: Celedonio Uria, Faustino Ruiz Soto, Manuel Muñoz Muñoz, Joaquín Sordo, Patricio Rodríguez, Ramón San Martín Muñoz, José San Martín, Leonardo Vega, Fernando Pérez, Antonio Vega, Manuel San Martín, Joaquín Sordo, Amador Gil, Indalecio Llata, Marcelino Pantaleón, José María Ruiz y Marcelino Cuetos.

Labrantes: Pedro Fábrega, Jesús San Martín, Manuel San Millán, José Martínez, Isaac Diego, Elías Toca, Julián San Martín, Miguel Grado Figueroa, Domingo Posada, Verría, José Urrea, Luis Pérez, Ricartura Caballero, Antonio Hoz, Moisés Salcines, Bonifacio Barrotieta, José San Martín, Alfredo Montes, Sebastián Arabolaza y Antonio Revilla.

Nota.—Se comunica a todos los compañeros citados que todo aquel que no esté presente a la lista, se nombrará al compañero que correspondientemente le corresponda en el Comité de Control.

El Cuatro Caminos pone en conocimiento de los jugadores Prieto I, Tino, Solórzano, Cillero, Cimiano, Izarra, Tatío, Prieto II, Cimiano II, Polé, Cachabas, Arana, Fredo, Tinín, Barrios y Chencho, que se encuentren a las dos en el Bar Disco, para jugar un partido en La Penilla.

Se ruega no falte nadie.—El secretario.

CUATRO CAMINOS F. O.

El Cuatro Caminos pone en conocimiento de los jugadores Prieto I, Tino, Solórzano, Cillero, Cimiano, Izarra, Tatío, Prieto II, Cimiano II, Polé, Cachabas, Arana, Fredo, Tinín, Barrios y Chencho, que se encuentren a las dos en el Bar Disco, para jugar un partido en La Penilla.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE SANTANDER

Con el fin de evitar que, por inadvertencia, pueda ser abierta en la Oficina de Censura la correspondencia de los distintos Consulados, acreditados dentro del territorio español o la dirigida a los mismos, se ruega que toda ella sea entregada a mano como correspondencia oficial en esta Administración principal de Correos, en la ventanilla habilitada al efecto para esta clase de correspondencia.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 5 de septiembre. Premiado con veinticinco pesetas, el número 435. Premiado con dos pesetas, los números 35, 135, 235, 335, 535, 635, 735, 835 y 935. Los premios se abonarán en Banco, 5, entresuelo. Horas, de tres a ocho.

Contra el crimen fascista, apoyo al pueblo español

El mundo entero sigue paso a paso el proceso de esta lucha cruel y fratricida que anega a España.

Ante sí, escueta, se ofrece la realidad, la auténtica y tangible realidad, de que esta es una lucha que no solamente ha puesto en peligro la paz y el porvenir de España, sino que este mismo peligro se cierne amenazador sobre el horizonte internacional. Por destruirle, embriagado de un heroísmo casi salvaje, con el valor que da el conocimiento, lucha el pueblo español, la auténtica España. Mientras tanto... ¿qué piensan los Gobiernos de esos países, por cuyas calles, frente a sus ministros desfila la masa del pueblo, que deja oír su autorizada voz que en medio de un entusiasmo indescriptible, lleno de asombro ante la gesta heroica de nuestro pueblo, les pide en grito unánime: ¡Armas, aviones para el Gobierno legítimo de España!

¡He ahí cómo los repudiadores de la violencia, los eternos enemigos de la guerra, los que tantas veces se manifiestan para pedir pan, trabajo y libertad, se levantan hoy pidiendo con insistencia armas, material guerrero.—Para qué? Para destruir el origen y causa de esa guerra, al ambicioso imperialismo, para entregársela a un pueblo que las necesita, para defender su pan, su paz y su libertad: cre es a la vez el pan, la paz y la libertad del mundo.

Escuchen, pues, los Gobiernos la voz del pueblo.

Los facciosos, los traidores que han atraído a esta España, gestadora de epopeyas de libertad, a esta manzana horrible, no luchan solamente con los elementos de que han podido disponer al provocar esta sangría, pues si así fuera, la rebelión, la traición sin nombre, nacida en el seno raquíta, origen de la propia lobardía e ineptitud de sus pro-

motores, estaría a estas horas sobrada y totalmente vencida.

Han necesitado, para seguir su camino, que Estados tiranizadores, criminales y despreciables, interesados en su triunfo para extender su férula maldita opresión sobre el mundo, les envíen a la par que técnicos e instructores, el más moderno material de guerra.

Y es ahora cuando estos miserables quieren fingir una neutralidad, que es un insulto a la neutralidad y a mundo.

Tomen en cuenta los demás Gobiernos, la actitud cobarde y criminal de estos azotadores de la humanidad, déjense de neutralidades. Ante hechos tan vergonzosos sólo cabe una posición y ésta la ha señalado Suecia.

TEODORO GÓMEZ
Casa de A. Social, septiembre, 936.

FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

A TODOS LOS SINDICATOS

A partir del lunes próximo, día 7 de los corrientes, quedará instalada, de una manera provisional, la Secretaría de la Federación Obrera Montañesa en el Club de Regatas, para despachar cuantos asuntos sean sometidos a la consideración de la misma.

Las horas de consulta serán de nueve a una, durante la mañana, y de cuatro a siete, por la tarde.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA MENDAZ NÚÑEZ "GAVILAN"

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

PARTIDO DE FUTBOL A BENEFICIO DE LAS MILICIAS DE LOS CORRALES

Hoy domingo, día 6, a las cuatro de la tarde, se celebrará un encuentro amistoso de fútbol entre el Cantabria F. C., de Torrelavega, y el Cantabria F. C., de Los Corrales, en el campo de las Milicias, de dicho pueblo.

El ingreso que se consiga de la entrada se entregará a las milicias de Los Corrales, por lo que es de esperar se encuentren los campos llenos de aficionados, que, además de ver contender a dos buenos equipos en su categoría, contribuirán a engrasar los ingresos, tan necesarios para el sostenimiento de la lucha armada contra la opresión fascista.

Es un deber de ciudadanía asistir a estos actos y no dudamos que los señarados de Los Corrales y sus alrededores harán acto de presencia en los campos.

IMPORTANTE AVISO

Se pone en conocimiento del público, y especialmente del vecindario de Suances, que las canteras de Cuchía siguen trabajando normalmente.

Por lo tanto, no deben ser motivos de alarma las descargas de barrenos que se hacen periódicamente en dicha cantera.

Probablemente, el próximo día 16 se dará una gran descarga con oxígeno líquido, lo que se previene, ya que este explosivo es de más potencia y produce algo más de ruido que los ordinariamente empleados (dinamita).

OBRREROS DEL CAUCASO

La industria del caucho necesita una regulación general extraordinaria, que tendrá lugar en la Casa del Pueblo el martes próximo, a las cuatro en punto de la tarde.

Por tratarse en esta reunión de asuntos de transcendental importancia para la organización, relacionada con la próxima apertura de la fábrica.—La Administrativa.

JUVENTUD UNIFICADA (RADIO CAMPUZANO)

Convoca a todos sus militantes a una reunión que se celebrará el lunes día 7, a las ocho de la noche, en su domicilio social el Campuzano.

LOABLE PROCEDE

Unos cuantos camaradas del Batallón Obrero (Ayuntamiento de Polanco), hoy requisado, con muy buen acierto, para los Hospitales de Sangre de la provincia, 486 gallinas, dos car-

neros, conejos, patos, gran cantidad de huevos y otros artículos de primera necesidad para los enfermos y que han entregado a los diversos Comités responsables.

Nos parece más que acertada esta requisa, pues dichos alimentos son de gran estima para los convalecientes en los momentos actuales.

LA GRAN REUNION BOXISTICA DE HOY

Como en anteriores días hemos venido anunciando, hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará el magnífico festival boxístico pro milicias y que con tan buen acierto han organizado diversos elementos de la Sección de Prensa del Frente Popular.

Es de esperar que ni un solo torrelaveguense falte a este festival que aportará un núcleo de pesetas a las suscripciones pro milicias y que, además, es uno de los mejores de cuantos se han organizado en nuestra ciudad.

A. F. ROCACORVA

DESDE SANTOÑA

COMISION DE CULTURA DE SANTOÑA

Se ruega a todos los padres, madres o tutores de niños o niñas comprendidos en la edad de tres a catorce años se sirvan pasar lo más pronto posible por las escuelas nacionales de esta localidad, que serán abiertas de once a una y de cinco a siete de la tarde, todos los días laborables hasta el 10 de septiembre.

En el caso escolar para que esta Comisión pueda habilitar y poner en marcha el número de clases necesarias lo más pronto posible.

Santoña, 8 de septiembre de 1936.—El secretario.

LETRAS DE LUTO

Hoy cogemos la pluma para estampar estas líneas de condolencia, como si la desgracia que en estos momentos aflige a nuestro querido camarada Nicanor García nos afectara de un modo personal. Nos ha entristecido tanto la muerte de esta compañera, que nuestra alma sensible se ha conmovido hondamente.

Así le ha ocurrido también al pueblo en general. La manifestación impetuosa que acompañó al cadáver nos lo demostró claramente.

La Juventud Socialista se asoció también a este dolor, pues sobre la caja mortuoria que iba envuelta en bandera roja, figuraba un hermoso ramo de flores del mismo color con un lazo que llevaba la inscripción siguiente: "La Juventud Socialista a Eugenia Fernández".

También la Sociedad de Conservadoras de la U. G. T., organización a la cual pertenecía la finca, envió otra corona de flores con otra inscripción parecida.

Nosotros, al condolernos nuevamente de este fallecimiento, expresamos al camarada Nicanor García las manifestaciones más sinceras de nuestro profundo pesar.

NUEVA DIRECTIVA

En la asamblea general celebrada por la organización conservadora "La Unión", afecta a la U. G. T., fué nombrada la Junta directiva, habiendo quedado constituida en la siguiente forma:

Presidenta, Cipriano Sampedro; vicepresidente, Aniceto Pérez; secre-

tario Miguel Expósito; tesorero, Higinia Ruiz; contador, Pepira Jiménez, y vocales, Serafina Luengo, Vicenta Fernández y Paulita Sárraga.

Al felicitar a estos compañeros y compañeras por su nombramiento, hacemos votos por que su actuación sea acertada en todas sus manifestaciones.

ElCorresponsal

ASTILLERO

DE FUTBOL

Organizado por la Sociedad deportiva Unión Club, se celebrará en estos campos de sport un gran partido de fútbol, hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, entre un equipo del Racing Club y el Unión.

En éste figurará como medio centro el notable equipier astilleroense Fernando García, jugador internacional y hoy perteneciente al Barcelona F. C.

Como el objeto de este encuentro es el de destinar toda su recaudación íntegra al sostenimiento de las milicias, es de esperar que esta tarde se vean nuestros campos repletos de público, que a más de presenciar un buen partido, contribuyan con su aportación a sostener la lucha contra el fascismo.

VISITAS GRATAS

En estos días hemos tenido el gusto de saludar a Daniel Cazón, Pedro Gómez, Francisco San Martín, Angel Cosío, Manuel Martínez y otros varios amigos y camaradas que procedentes de distintos frentes han venido a dar un abrazo a sus familiares y descansar unos días para luego volver a dar el pecho frente a las hordas fascistas.

También tuvimos el gran placer de estrechar la mano del teniente don Pedro Pérez, que aprovechando su paso para Santander en visita al Comité de Guerra, vino con varios milicianos portando otro obsequio para este Frente Popular, que, como todos los suyos, ha sido recibido en gracia a que puede servir en su día para que nuestros milicianos se den un hartazgo; por cierto que no hemos dicho a nada de estos animosos astilleroenses, que dirigidos por el entusiasta cabo de Carabineros de este puesto, bien secundado por varios números de este instituto armado, se afanan en número de casi un centenar en aprender la instrucción militar, en lo cual ponen verdadero entusiasmo.

LIMPIEZA

Hoy que se va empezando a hacer limpieza, es necesario que la escoba no deje de funcionar hasta no dejar ningún rincón donde todavía agazapados anidan muchos cucos más o menos encubiertos, enemigos del régimen.

Fuera, fuera! Pero a escobazos y a toda velocidad,

P. P.

DESDE PIELAGOS

FRENTE POPULAR DE IQUIERDAS, DE PIELAGOS

Por el presente aviso se comunica a los ciudadanos José Varillas y García Barrosa y Patricio Varillas Herrera para que en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas se presenten ante este Frente Popular para practicar diligencias que nos interesan.

Renedo, 5 de septiembre de 1936, teresán.

Por la Comisión ejecutiva, el presidente y el secretario.

DESDE PEDREÑA

GRAN BAILE EXTRAORDINARIO

Hoy, domingo, se celebrará a la hora de costumbre un gran baile en el Casino de Pedreña, amenizado por la notabilísima orquesta U. H. P.

El producto de su recaudación será destinado a engrasar la suscripción a beneficio de las milicias del Frente Popular.

Jóvenes: contribuid, a la vez que os expansionáis, con vuestro apoyo económico.

"Democracia gubernamental, papeles mojados"

En dos meses de lucha contra el fascismo, todos los Gobiernos llamados demócratas y fieles cumplidores de los idearios liberales de sus pueblos, parece que se han puesto de acuerdo para demostrar que todo cuanto preconizan cae estrepitosamente por tierra, en el momento que más preiso se hace el demostrar la existencia de esa tan cacareada democracia, lanzada a los cuatro vientos desde las columnas de la Prensa y a través de las ondas hertzianas.

Hace dos meses, al comienzo de los acontecimientos subversivos en España, Marcel Cachin, desde "L'Humanité", órgano del partido comunista francés, en uno de sus muchos artículos de propaganda, llamó la atención al Gobierno francés, haciéndole ver la necesidad imperiosa de ayudar incondicionalmente a nuestros hermanos que luchan en la vanguardia española contra el fascismo hitleriano, insinuando así no se diera lugar con los tatusos protocolarios, tan esterilmente usados en repetidas ocasiones alear unas o secuencias fatalmente catastróficas para el pueblo español.

Señalaba Marcel Cachin como ejemplo reciente e incontestable lo sucedido en Abisinia. Así, casi en su totalidad se ha estado manifestando toda la Prensa de Europa y América, quizás influencia por la corriente de verdaderos instintos democráticos que siente el pueblo en todos los países.

Esta atmósfera de simpatía, justa que la Prensa sostenía y alimentaba, al llegar a su fin desde el momento en que en París hacen su aparición los delegados del Frente Popular español.

¿Qué ha dado motivo a esta transformación? Muy simple: los delegados han venido a París a decir la verdad; la escueta y terminante verdad. Ante ella, el pueblo francés —el pueblo— se indigna y encoleriza, cabal de tanto crimen por parte de los facciosos internacionales y de la falta de justicia de los Gobiernos por favores de la democracia. La Prensa sigue ya esta corriente del pueblo y se coloca a retaguardia, al lado de los "amos" los gobernantes, queriendo justificar la cobardía en éstos que se amparan en los artículos de sus tratados, cuando esciman conveniente el hacerlo así, dejando al libre albedrío que decida como sea, metiendo para ello sus sucias manos en una palangana, como hizo Pilatos.

Los se han dado cuenta desde el primer momento de las consecuencias, y todos hoy se aprestan a salvar la responsabilidad que han contraído cerca de sus gobernados. Para salvar esta responsabilidad tan patente, demostrarla e indiscutible aportan una serie de argumentos —siempre protocolarios— los cuales no quie ro examinar ni discutir vor no mancharme con ellos.

Francia dice: No podemos hacernos responsables ante el mundo de una ayuda eficaz pedida por España. También se debate en argumentaciones pueriles y cobardes manifestando que Rusia debe ser la llamada a cooperar con sus camaradas en España. Londres observa la misma o parecida actitud observada en sus grandes rotativos. Igual hace Bélgica y las demás potencias más o menos vecinas o amigas cambian la medalla podrida acusándose los unos a los otros a la vez que tratan de cubrirse.

Esta es la verad y nada más que

la verdad. El pueblo español está solo, completamente solo, pese a quien pese y pase lo que pase. Al pueblo español, baluarte hoy de la verdadera libertad y democracia no le ayuda nadie; sólo palabras vanas por todos lados.

No quiero herir susceptibilidades de nadie en absoluto. En estos momentos trágicos no quiero cansar vuestros oídos con el tópico de "Camaradas, uníos". No. Unámonos todos para contrarrestar al enemigo en su labor bélica. Unámonos contra todos para contrarrestar al enemigo en namentales.

¡Salud!

Raimundo CARRAL.

Una buena idea

Entre los muchos países que están enviando recursos para los defensores de la República, figuran Argentina y Uruguay, y según hemos leído ayer mismo, se está haciendo una recaudación en el primero de los dos países por el frente único de acción revolucionaria con los mismos humanitarios fines.

Por toda esta ayuda que recibe la República en estos momentos difíciles, debemos quedar a todos profunda y eternamente agradecidos, pero esos mismos recursos que con tanto desinterés nos están prestando y lo seguirán—sin duda—haciendo, deberíamos rogarles—especialmente a los países que como la Argentina y Uruguay disponen de abundantes cereales, que nos lo facilitarán en especie en lugar de trasladarlo en dinero, pues no hay duda que si esta anomalía se prolonga por algún tiempo, nos serán de más utilidad y provecho los víveres que el metálico.

Creemos, pues, de necesidad que por todos los medios de propaganda se interese de los propios consules, periódicos españoles, centros, etc., radicados en aquellos países, que todos los recursos con fines de ayuda a nuestra Patria, que se acumulen o recauden por la numerosa colonia de españoles que en las mencionadas Repúblicas residen, se aplique a la adquisición de productos, como trigo, maíz, etc., ya que con cada cien pesos argentinos se adquiere una tonelada, aproximadamente, de dichos cereales.

Como no estamos en momentos de deliberar tranquilamente y con demasiada calma sobre este interesantísimo asunto, este humilde firmante, mientras cuaja o no el propósito, pasa orden a Buenos Aires para que pongan a disposición de tal suscripción su también humilde óbolo en pesos argentinos, a los fines expresados.

Innecesario es decir que deben oír este llamamiento todos los españoles que hayan residido en aquellos países y que cuenten allí con algún recurso.

E. García Manzano

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Compañía, 6—"La Muñeca"

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.

"La Muñeca"—Compañía, 6

DESDE PEDREÑA

GRAN BAILE EXTRAORDINARIO

Hoy, domingo, se celebrará a la hora de costumbre un gran baile en el Casino de Pedreña, amenizado por la notabilísima orquesta U. H. P.

El producto de su recaudación será destinado a engrasar la suscripción a beneficio de las milicias del Frente Popular.

Jóvenes: contribuid, a la vez que os expansionáis, con vuestro apoyo económico.

LA IDEAL ARTISTICA

Hace ampliaciones con marco y cristal a 26 pesetas, sortijas, medallones y placas con foto-esmalte a plazos y contado.

Un trabajo ejecutado por esta casa, dura toda la vida y conserva para siempre la memoria y el exacto parecido de aquellos seres queridos.

Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

Imprenta DIEZ

Se hacen toda clase de trabajos comerciales. Precios económicos.

Pedir precios a Enseñanza, 11. Teléfono 29-95

LUCHA DE CLASES

LA GRAFICA

Ruega a todos los federados que tengan conocimiento de alguna anomalía en los talleres donde trabajan, bien de vulneración de jornada, turnos o salarios, pasen por Secretaría inmediatamente a ponerlo en conocimiento de la Junta directiva, para ser subsanado.—El secretario.

SOCIEDAD DE VENDEDORES DE PERIODICOS "LA UNION"

Re ruega a todos los socios que pasen el lunes, día 7, desde las tres en adelante, por esta Sociedad para firmar las libretas y los carnets, llevando cada uno dos fotografías, pues sin este requisito no tendrá periodicos el martes.

SOCIEDAD DE FONTANEROS Y VIDRIEROS (U. G. T.)

Se ruega a todos los compañeros pa-

rados pertenecientes a estas secciones que pasen hoy domingo, por secretaría de diez a doce de la mañana, para pasar lista y mandar a los tajos.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION DE SANTANDER Y SU RADIO

Se convoca a todos los compañeros pintores afectos a la U. G. T. y C. N. T. a junta general para mañana, lunes, día 7, en el local de los tabaqueros, Segismundo Moret, 5, a las cuatro de la tarde.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA PESQUERA.—Sección de Santander

Se convoca a todos los marineros a una junta que se celebrará hoy domingo a las diez de la mañana en su nuevo local, Avenida de Pablo Iglesias, número 5.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (Sección de Santander)

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta Sección que no deben atender requerimiento alguno de trabajo que no parta de la Junta directiva, que es quien, en definitiva, tiene autoridad sobre sus asociados para determinar quienes y como han de trabajar.

Todo esto en lo que se relaciona, exclusivamente, con los trabajos del Frente Popular.

También anunciamos por la presente que todo aquel compañero que no se ponga a cubierto en el libro de cotización en breve plazo, se atenderá a

las consecuencias que ello pueda traer aparejadas; para esto se anuncia, una vez más, que los días de cotización serán: lunes, martes y sábados, de siete a nueve de la noche.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO, SECCION DE SANTANDER (U. G. T.)

En reunión celebrada por esta directiva, se tomó el acuerdo de conceder un plazo hasta el día 10 del corriente para hacer efectivo el importe del día de haber, para la suscripción abierta por esta Sección con destino a las milicias.

Asimismo se comunica a todos los compañeros de Alimentación el deber ineludible que tienen de acudir a secretaría para hacer entrega del día de haber con destino al mismo fin.

SOCIEDAD ASEERADORES MECANICOS, SIMILARES, Y MOZOS DE ALMACEN

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 8, a las cuatro y media en primera convocatoria y cinco de la tarde en segunda.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, se suplica la más puntual asistencia, imponiendo el correctivo acordado al que no asista.

SINDICATO DE DEPENDIENTES.—SECCION DE ALIMENTACION

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección para que asistan a la junta general que se celebrará mañana lunes, día 7, en los locales de la Casa del Pueblo.

Pr ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega a más puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, MORTELANOS Y LABRADORES

Sección de Valle de Camargo

A todos los campesinos, hortelanos, vaguesos, sirvientes de labranza, vendedores de leche y hortalizas, arrendatarios, colonos, pequeños propietarios, jardineros, obreros del campo y cuantos de ambos sexos y todas las edades se dedican a las labores de la tierra, la ganadería y del campo, se les advierte que todos los que quieran ingresar de valle en esta sección pueden hacer todos los días, de seis a ocho, en la Casa del Pueblo de Malloño sin que tengan que pagar cuota de entrada.

SOCIEDAD DE GUARDIANES

Esta Sociedad convoca a junta general ordinaria para el domingo, día 6, a las nueve y media de la mañana, en el local del Ordeón Socialista, Cárneros, 25, Laja.

Se ruega a todos los compañeros

no dejen de asistir, imponiéndose el correctivo acordado a todo el que no asista.—La Directiva.

SECCION DE FONTANEROS Y VIDRIEROS (C. N. T.)

Se recomienda a todos los sindicatos se pasen por esta Secretaría el domingo, día 6, de diez a doce de la mañana. El que no asista será sancionado.—El presidente.

SOCIEDAD DE OBREROS LIMPIABOTAS

Se pone en conocimiento de todos los asociados que sigan el acuerdo recaído en junta general desde el lunes a las ocho de la noche en adelante se empezará a cobrar el día de jornal para el sostenimiento de las milicias.

Asimismo el tesoroero empezará a cobrar las cuotas ordinarias. Rogando a todos los compañeros que estén atrasados se pongan al corriente

te a la mayor brevedad, pues por el contrario se dará cumplimiento al artículo trece.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD.—Sección de talleres

Este Sindicato pone en conocimiento de todos los talleres de electricidad y del público en general, que a partir del lunes, día 7, se establecerá la jornada de treinta y seis horas.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

Se convoca al Comité de esta Federación Provincial del Ramo de la Edificación a una reunión que se celebrará el lunes, día 7, a las ocho de la noche.

Se ruega la más puntual asistencia, por ser urgentes los asuntos a tratar.

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4 Torrelavega

ANIS ZORRILLA



SANTOÑA

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española.

Representante general en Santander **Casa Musicator**

GRAMOFONOS Y DISCOS

COÑAC B. L. DOMECA

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑES

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA POR MAESTRO CORTADOR.

Unica Casa que garantiza sus confecciones.

PRECIO FIJO MAFC. DO



A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

ECONOMICA Y ESPECIAL

TRASPASO Barbería. Buen sitio. Asuntos militares urgentísimos me impiden atenderla. Nada intermediarios. Doy a prueba. Informes esta administración.

BAR OCEANOPOLITA Ballén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 75-76.

BAR VISTA ALEGRE. Frente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, mariscos y bebidas.

SECO autónomo. Pensión 3 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

LOCAL amplia traspasos En lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

VEGA TRAPAGA. Venereo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 6-64.

BAR PORTUARIO: Medicinas económicas, bocadillos variados, estupendos vinos blancos y tintos. Travesía Río de la Pía, número 3.

MARIANO CALLEJA J. Méndez, practicante excelente del Hospital de San Rafael. Ofrece sus servicios gratuitos, todos los

días, hasta las diez de la mañana en Sol, 4 buhardilla, y de esta hora en adelante precios económicos.

ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Natural" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta Administración.

ESTUPENDO NEGOCIO En lo más céntrico de Santander se traspasa bar muy acreditado, numerosa y selecta clientela, poca renta.—Informes:

Vargas, 19, tercero derecha, de una a tres.

PERDIDA de una medalla con retrato, en la verbena de Puertochico, el día 12. Por ser recuerdo de familia, se gratificará a quien lo devuelva en M. de Luarda, 12, cuarto.

AVISO

José Navarro pone en conocimiento de su clientela que por haberse agotado las existencias, suspende la venta de su acreditado vino **WINE EL EXQUISITO.**

SE VENDEN o hipotecados fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas

una y 250 otra, al mes. Para informes, Bar "La Cátedra", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes, E. Benot, 4, esquina Velasco, Solórzano.

METALURGICOS: La sierra ideal para vuestros trabajos, es la marca "Eclipse". Responde a todos los trabajos y a todos los metales. Representante en Santander y provincia: E. Rey, Fernández de Isla, letra A.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra, 15.000 pesetas. Informes en esta Administración.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviaremos gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don Profesión habitante en provincia

calla número obra que elige

CAJA CAUDALES moderna, vendo. Pesa 300 kilos. Informes esta administración.

VENDESE perro de meses, pura raza lobo; perro policía alsaciana, de cinco meses; galga pura sangre, de un año y cachorro de agua.—Informes: Bar "La Ola", San José. Torrelavega.

Se vende papel viejo en esta Administración

LA REGION

Tenéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonáis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagarse pero su contenido es el opio del trabajo.

COBARDIA

No tiene otro calificativo la actuación faciosa; no hallamos para su proceder más que una sola exclamación ¡Cobardes!

Cobardía en la sublevación, cobardía al adueñarse de los pueblos y cobardía en la lucha. No podemos negar casos aislados de heroísmo, mal empleado, pero heroísmo, y sin embargo la tónica del movimiento fué y sigue siendo la cobardía.

Cobardía es el que acecha un enemigo, prometiéndole ayuda, y le arrebató sus armas para invitarle a la lucha cuando no tiene ninguna, y eso han hecho al jurar servir al país y sublevarse con las armas de la nación.

Cobardía es el que aprovecha las sombras de la noche para asaltar al contrario que no sospecha que lo es y está incrimine; por eso es la nocturnidad agravante de todos los crímenes y por eso han procedido de noche los faciosos.

Cobardía es el que hiera al que tiene obligación de defender; por eso es el abuso de confianza otra agravante y por ello han abusado de la confianza de la nación haciéndola por la espalda.

No es de valientes el matar al enemigo supuesto o real que se apresó sin armas y sin lucha y se le encerró antes de comenzar la guerra; por eso han fusilado a tantos y tantos presos no combatientes.

No es de valientes apresar familiares del enemigo y amenazar a este con sacrificarlos si prosigue el combate y por eso gustan de recoger y comunicarlo luego a los interesados, los familiares de Miaja, los hermanos de Jaén, la familia de Barnés, las hijas de Villarías y tantos otros.

No se atreverá ya jamás a presumir un ejército que se subleva completo, con todas las armas, por ellos, por el pueblo, incrimine y ve como día a día les quitan retazos del mapa que el crimen aliado

a la sorpresa puso por unos momentos en sus manos.

No se atreverá jamás a hablar de valor el ejército que encima de esto y contando con la ayuda incondicional de los fascistas, los hombres que subespere el tod untorra A ueppu es usan como cierta clase de damas más o menos nobles, aun han tenido que recurrir al moro rifeño con el que vienen luchando en nombre de España desde hace más de cinco lustros.

Pero el rasgo cumbre de cobardía sin nombre ni medida lo da Oviedo: escudados tras los no combatientes, tras los prisioneros, tras de mujeres y niños, sostienen la lucha que saben no conducirá a nada porque na hay refuerzo que llegue, y aunque llegara, sería para ser embotellado como Aranda está.

Se ha retrasado lo que se ha podido el ataque a la ciudad por salvar vidas inocentes, se ha permitido la salida libre a los que de ella querían huir y ellos, como valientes, han ametrallado a la población civil que huía de aquel infierno porque dejaba de servirles de escudo.

No quedará de Oviedo piedra sobre piedra, caerá la población civil y será obra de quien fuera ya de lucha y de guerra, es una fiera sin otro control que su cobardía que les impide arrostrar el justo castigo de su traición.

Cobardía que hizo decir hace ya años, cuando en el año bonitos ametrallaban obreros españoles desde la dicadura militar, lo extraño que resultaba el que "les gallinas de Annual fueran gallos en España".

Cobardía que ha deshonrado para siempre el uniforme y hace que los hombres con derecho a vestirse acojan con entusiasmo el mono miliciano, buscando en el pueblo el verdadero honor y sintiéndose pueblo y no ejército.

¡Cobardía! Triste fin de unos que nunca fueron los soldados de España, sino los servidores—lacayos—de un rey que conociéndolos bien los tasó su extrañeza de que se pagase tan el precio que los moros, sus aliados de hoy, pedían por el rescate, expres su extrañeza de que se pagase tan cara en Marruecos la carne de gallina.

Bases de constitución de la Junta de Defensa de Vizcaya

BASE PRIMERA. — La vida político-administrativa de Vizcaya, mientras subsistan las actuales circunstancias, queda encomendada a la Junta de Defensa que, presidida por el señor gobernador civil, como representante directo del Gobierno de la República, dividirá sus actividades en los siguientes departamentos regentados por los titulares que a continuación se expresan:

Presidencia y Gobernación, excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Vizcaya, don José Lecheverría Novoa.

Defensa, don Paulino Gómez Sáiz Partido Socialista.

Finanzas, don Heliodoro de la Torre, Partido Nacionalista Vasco.

Sanidad, don Juan Carlos Basterra, Acción Nacionalista Vasca.

Transportes, don Juan Astigarria, Partido Comunista Euzkadi.

Comunicaciones, don Alfredo Espinosa, Unión Republicana.

Industria, don Julio Jauregui, Partido Nacionalista Vasco.

Trabajo, don José Gorostiza, Partido Socialista.

Comercio y Abastecimiento, don Ramón María Aldasoro, Izquierda Republicana.

Asistencia Social, señor Valle de la C. N. T.

BASE SEGUNDA. — El titular de cada departamento se denominará director general, que a su vez designará un adjunto (secretario general) en quien podrá delegar sus funciones generales para casos determinados, que competan al departamento respectivo.

BASE TERCERA. — La Junta de Defensa tendrá aquellas facultades que delegadas del Gobierno de la República tiene actualmente el gobernador civil de Vizcaya, más aquellas otras que las actuales circunstancias obliguen a desempeñar.

BASE CUARTA. — Todas las resoluciones que tengan carácter general habrán de ser adoptadas por la Junta de Defensa en pleno.

BASE QUINTA. — Los directores tendrán plenas facultades para todos los asuntos de trámite de sus respectivos departamentos, para lo cual bastará solamente su firma.

BASE SEXTA. — Todos los asuntos no de trámite deberán ser sometidos al pleno de la Junta de Defensa, y para que tengan carácter ejecutivo necesitarán ir avalados con la firma del presidente de ésta y del titular del departamento correspondiente a quien incumba su ejecución. Los problemas de competencia que se susciten entre los distintos departamentos, o entre éstos y las Corporaciones públicas, serán resueltos por la Junta de Defensa en pleno.

BASE SEPTIMA. — El personal de cada departamento se procurará esté integrado por elementos afitados a los diversos partidos que integran la Junta de Defensa, siendo facultad de cada director de departamento hacer los nombramientos directamente o cederla a las organizaciones de quienes requiera el personal.

BASE OCTAVA. — Todos los cambios de personal, imposición de sanciones, suspensiones, etc., serán sometidos al refrendo de la Junta de Defensa.

HACIA EL PORVENIR DEL CAMPESINO

Campesinos de la Montaña y Castilla: Alerta

Campesinos de la Montaña y Castilla, alerta.

Vosotros, compañeros, que habíais sufrido y estáis sufriendo las consecuencias de los malos gobernantes dictatoriales de la burguesía y que después de haber triunfado la República el 14 de abril de 1931, cuando podíamos haber conseguido nuestras mejoras para los obreros y campesinos y pequeños proletarios, no pudo conseguirse dichas mejoras por haberse apoderado de la República los traidores mercenarios de ella y volvieron a tener bajo el yugo de la burguesía, como así ocurrió durante dos años de bienio negro, sometidos todos los trabajadores en general a salarios de hambre, aumentos de jornada de trabajo, estafas estraperlistas como la ya famosa de los Sindicatos Agrícolas Montañeses de nuestra provincia, que ya está en nuestra mano, como nos pertenece donde han sido engañados todos los campesinos de la misma miserablemente, habiéndoseles hecho firmar

como entrega de sus bienes que durante largos años de trabajo y con muchos sacrificios han podido adquirir los mismos para que ahora les sean arrebataados por las manos de los faciosos criminales, como tenían pensamiento de hacer si triunfasen; nos quitarían todos los derechos que nos concede la ley de Reforma agraria para los campesinos y otras para los trabajadores en general, y someternos a la inquisición, como anteriormente he dicho.

Compañeros campesinos: ya estaréis enterados por la Prensa que los individuos que han pasado por el Consejo de Administración de los Sindicatos Agrícolas Montañeses, que ha ido la ruina de la Montaña y de todos los obreros y campesinos, se incautará de todo el Frente Popular todos sus bienes pasarán a nuestro poder, para nosotros poder administrarlos como corresponde, pues el hacerlo como estos señores han hecho con nuestros intereses una sociedad de explotación hacia nosotros mismos, esto había de terminarlo y ya está terminado; lo que tenemos que hacer como fuerza organizada hacer como fuerza organizada es los frentes populares, participar en ellos como fuerza organizada, y de esta manera todos nuestros esfuerzos tendrán su justa recompensa.

Compañeros campesinos, yo como los demás compañeros que estamos en los frentes de combate, quiero que comprendáis que para poder conseguir una vida humana en la que nuestras reivindicaciones estén conseguidas, tales como la de darlos a todos los obreros y campesinos tierras donde trabajar y demás medios de vida que necesita el labrador de la tierra; creación de Comités obreros y campesinos, Bancos agrícolas para librar a los mismos de la explotación y la usura del capitalismo, incautación de todas las tierras que poseen todos los terratenientes fascio-criminales, explotadores del trabajador, sacudidos dentro del militarismo traidor y asesino.

Compañeros campesinos: luchad sin desmayar un momento para poder conseguir nuestras reivindicaciones anteriormente dichas; para esto es necesario organizarlos todos para el exterminio completo de las hordas fascistas, traidores de la causa, que no pasarán.

Compañeros, obreros y campesinos. Luchad como hombres para no ser esclavos.

¡Vivan las milicias obreras y campesinas!

¡Viva el Frente Popular!

¡Viva la libertad del pueblo!

¡Viva la República!

RICARDO GONZALEZ

Cabo del regimiento de Infantería Valencia,

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Una interesante conferencia de Amelia Lavín en los locales del Centro Obrero

Anteayer, viernes, disertó en el Centro Obrero ante numeroso público, sobre el tema "La escuela laica y su función social", la maestra de primera enseñanza, compañera Amelia Lavín.

Comenzó expresando que su más grande deseo hubiese sido el de tener la elocuencia arrebatadora de un Castelar, pero que guiada por el deber moral, toma parte en estas charlas, puesto que su espíritu se halla identificado con el del pueblo.

Hizo notar cómo la España clerical falsea las doctrinas de Cristo no preocupándose de educar a los niños de hoy, hombres del mañana, para que fuesen todo lo libres que como ciudadanos les corresponde.

En embargo —dice— la escuela debe de ser la que cumpla con la misión de poder descubrir el germen

de las actividades futuras, y dotar a todos de los medios necesarios para que la lucha por la vida sea llevada más en armonía.

La escuela laica —sigue diciendo— no tratará nunca de formar seres esclavos, serviles, pues quiere hombres y mujeres libres, con deberes que cumplir y derechos que exigir.

Recalca muy mucho, estimándolo de suma conveniencia, la necesidad de que de la escuela única nazca una franca confianza entre padres y maestros, para el mejor encauzamiento de los espíritus de los hombres y mujeres del futuro.

Da por terminada la conferencia con un fraternal y sincero saludo a todos los que se hallan luchando en el frente de batalla por la causa de la Libertad.

A FEDERICO GARCIA LORCA

(Que se escriba en letras rojas que, por la causa del Pueblo, ha muerto GARCIA LORCA.)

La Luna pasa llorando con llanto de nieve y sed... ¡Ay, se murió Federico, el mejor de los poetas!

¡Llorad, luceros hermanos! ¡Llorad, hermanas estrellas, que han matado a Federico García Lorca, el poeta!

Por los senderos del mundo los gitanos se pascan...

Hoy no cantan sus panderas alegrias de la sierra. Hoy se han vestido de sangre las alegres panderetas porque ha muerto Federico, el mejor de los poetas.

¡Ay, Antoñito, el Cambario! Antonio Torres Heredia; ya no tienes quien te cante ni tienes quien te comprenda.

¡Ay, de la verde baranda! ¡Qué desamparada queda!

Los senderos de la Luna se han perdido con la niebla, y sollozan los luceros, y suspiran las estrellas...

La brisa del olivar pasa mascando tragedias porque ha muerto Federico, el mejor de los poetas.

Apolo BARRIO